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Resumen:
Este proyecto nace con el objetivo de contribuir a la creación de un espacio de tutoría y acompañamiento personalizado con la participación de estudiantes universitarios,  favorecer el mejoramiento en el rendimiento escolar y la elevación de la autoestima de estudiantes secundarios del barrio Santa Rosa de Lima y alrededores.
La participación en el Programa Nacional de Voluntariado Universitario surge en el marco del programa “Padrinos solidarios” de ACDI (www.acdi.org.ar) con el objetivo de fortalecer el vínculo con las escuelas destinatarias. Dicho programa se sostiene gracias a las contribuciones de personas y empresas que colaboran en la educación de niños en situación de pobreza. Desde el 2001 realiza acciones en conjunto con distintas instituciones educativa y en el presente 500 ahijados reciben ayuda orientada no sólo a permitir la permanencia dentro del sistema educativo por medio de la asistencia a las necesidades básicas insatisfechas sino del acompañamiento educativo de adultos que apoyan al niño en su crecimiento para lograr el desarrollo integral de su persona. Por eso se proponen diversas actividades educativas y culturales para fortalecer esta forma de acompañar a los niños y sus familias. 

El hecho de poder encontrar colaboradores en la comunidad educativa y en especial, con los estudiantes universitarios, fortalece la posibilidad de incidir en un cambio positivo en la realidad de los niños y adolescentes destinatarios de este padrinazgo solidario.
Los más de 40 voluntarios universitarios que cada año brindan su apoyo ponen en práctica sus propios saberes y acompañan a los alumnos adolescentes en el estudio desde sus áreas de formación académica. Ayudan a los alumnos a realizar sus tareas escolares, a preparar pruebas y exámenes, contribuyendo a educarlos en la sistematizada del estudio. 

Los destinatarios son adolescentes que viven en el barrio Santa Rosa de Lima de la ciudad de Santa Fe y barrios vecinos y asisten a las Escuelas Secundarias Nº 2035 y Santa Lucía Nº 3138 de Santa Fe y (desde agosto de 2011 y dada la gran respuesta en la inscripción de voluntarios) se suma la escuela Ceferino Namuncurá nº2025). La mayoría vive en situación de pobreza, con padres desempleados o sub-empleados, presenta gran carencia de estímulos y baja autoestima, revelando una gran necesidad de contar con  apoyo de adultos interesado en su progreso. 

La presencia de la Universidad Nacional del Litoral en el barrio, colabora a fomentar en estos alumnos secundarios conciencia acerca de la importancia de estudiar y pensar en mejorar sus condiciones actuales de vida. 

La experiencia adquiere valor para fortalecer la formación disciplinar, pedagógica y personal de los propios voluntarios, a partir de su contacto con esta realidad en calidad de tutores en el estudio de los adolescentes.  También se visualiza la posibilidad de fortalecer su bagaje profesional con perspectiva transformadora, al mismo tiempo que les brinda elementos formativos de lo que supone la inserción en el mundo laboral, en particular del campo educativo.

El proyecto contribuye a generar un espacio de encuentro y enriquecimiento mutuo entre los adolescentes destinatarios y los jóvenes universitarios que se desempeñan como voluntarios, que deriva en un proceso de transformación social en el que cada actor es invitado a asumir su rol y a promover activamente el compromiso social y la democratización del saber. Asimismo, interpela a los adultos que acompañan este proceso, ayudando a redescubrir la motivación por la tarea educativa y la necesidad de reflexión para el emponderamiento de la sociedad.  

